

## РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-професійну програму  
«Міжнародні відносини та регіональні студії»  
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти  
спеціальності 291 «Міжнародні відносини,  
суспільні комунікації та регіональні студії»

Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна

Якісна підготовка фахівців у сфері міжнародних відносин для нашої країни сьогодні актуальна, як ніколи. Це зумовлено, в першу чергу, потребою захисту інтересів України, активною зовнішньою політикою в складних умовах війни, викликаною агресією сусідньої країни. Саме кафедра туристичного бізнесу та країнознавства Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна сьогодні сприяє реалізації таких надскладних і важливих завдань як на міжнародному, так і регіональному рівнях, готуючи фахівців з міжнародних відносин.

Освітньо-професійна програма «Міжнародні відносини та регіональні студії» наповнена дисциплінами, які є важливими для формування сучасного фахівця-міжнародника та, що не менш важливо, свідомого громадянина України. Це досягається дисциплінами вузькоспеціалізованої фахової підготовки, а також тими, що формують загальний світогляд, комунікативні здібності, мовні навички та вміння правильно використовувати набуті компетентності.

Структура програми передбачає розподіл на обов'язкові компоненти, в тому числі практики (3 види, загальною кількістю 18 кредитів, що є дуже позитивним в підготовці майбутніх професіоналів), атестація; вибіркові компоненти, які розподілені за циклами загальної підготовки, професійної та практичної підготовки, додаткових soft skills.

Об'єктами вивчення програми є міжнародні відносини, зовнішня політика держав, національні інтереси України, специфіка різних рівнів комунікації, безпекова складова, а також сучасні конфлікти, що також є вельми необхідним саме для наших фахівців-міжнародників.

Освітньо-професійна програма «Міжнародні відносини та регіональні студії» передбачає компетентності, які носять як теоретичний, так і практичний характер, повністю відповідають галузі знань, можуть бути використані в професійній діяльності майбутніх міжнародників.

Окремо варто відзначити ґрунтовну підготовку з іноземних мов, в першу чергу китайської, знання яких сьогодні набуває значення однієї з найнеобхідніших навичок сучасного фахівця, а для міжнародника знання щонайменше трьох іноземних мов, які передбачені освітньо-професійною програмою, є перевагою для подальшої професійної діяльності на міжнародній арені з акцентом на найбільших регіонах світу.

Таким чином, освітньо-професійна програма «Міжнародні відносини та регіональні студії» складена відповідно до вимог вищої школи України, в тому числі Стандарту вищої освіти за спеціальністю 291 «Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії» для першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, який затверджено наказом №1002 від 04.08.2020 р., враховує міжнародний досвід і новітні тенденції розвитку освітнянської галузі та демонструє успішну інтеграцію України до європейського освітнього простору та забезпечує ринок праці фахівцями, здатними реагувати на всі виклики сучасного міжнародного співтовариства.

Канд. екон. наук,  
доцент кафедри міжнародних відносин  
і регіональних студій  
Волинського національного університету  
імені Лесі Українки

Балак І. О.



## РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-професійну програму  
«Міжнародні відносини та регіональні студії»  
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти  
спеціальності 291 «Міжнародні відносини,  
суспільні комунікації та регіональні студії»

Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна

Виклики сучасності висувають відповідні вимоги до підготовки фахівців з міжнародних відносин. Сучасний міжнародник повинен володіти знаннями, вміннями та навичками комунікації між суб'єктами міжнародних відносин як на регіональному, так і міжнародному рівні.

Підготовка міжнародників на кафедрі туристичного бізнесу та країнознавства Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна за освітньо-професійною програмою «Міжнародні відносини та регіональні студії» є актуальною та затребуваною як для регіону, так і для країни в цілому.

Освітньо-професійна програма «Міжнародні відносини та регіональні студії» відповідає ЗУ «Про вищу освіту», Стандарту вищої освіти за спеціальністю 291 «Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії» для першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, який затверджено наказом №1002 від 04.08.2020 р. та іншим нормативним документам.

Варто зазначити, що в розробці програми взяли участь стейкхолдери, що сприяє задоволенню суспільно-політичних, економічних та інших актуальних потреб України та регіону.

Структура і зміст програми відповідає вимогам до розроблення освітньо-професійних програм за першим (бакалаврським) рівнем вищої освіти: обсяг кредитів ЄКТС, перелік компетентностей майбутнього фахівця, нормативного змісту підготовки, форми атестації, вимог до системи внутрішнього забезпечення якості вищої освіти. Структура програми враховує вітчизняний та зарубіжний досвід, а також практику функціонування міжнародних інститутів і процесів.

У рецензованій програмі визначені мета, предметна область, основний фокус освітньої програми та її особливості, придатність випускників до працевлаштування та подальшого навчання, загальні компетентності та спеціальні (фахові) компетентності й результати навчання (які передбачені Стандартом, а також додані розробниками програми, що підкреслює її фокус), академічна мобільність і багато іншого.

Окремо варто наголосити на циклі додаткових soft skills, які, в поєднанні з фаховою підготовкою, повністю задовольняють запити потенційних роботодавців, відповідають викликами сучасності та потребам ринку праці, а також роблять випускників програми готовими до самореалізації в різних сферах життя.

Освітньо-професійна програма «Міжнародні відносини та регіональні студії» є актуальною відповідає всім вимогам вищої освіти України для відповідного рівня, має комплексний підхід до підготовки фахівців з міжнародних відносин і рекомендується до реалізації у Харківському національному університеті імені В. Н. Каразіна.

Доктор історичних наук  
професор кафедри  
міжнародних відносин  
та зовнішньої політики  
Навчально-наукового інституту  
міжнародних відносин  
Київського національного університету  
імені Тараса Шевченка

  
Володимир МАНЖОЛА  
  
*підпис* *МАНЖОЛА*